

Notulen

Vergadering: Ambtelijk vooroverleg inhoudelijk GGD Brabant-Zuidoost
Datum: 24 februari 2025
Notulist: Pim Lamers
Aanwezig: Rick de Kort (GGD), vertegenwoordigers van de gemeenten Asten, Bergeijk, Bladel, Cranendonck, Deurne, Eersel, Eindhoven, Geldrop-Mierlo, Gemert-Bakel, Heeze-Leende, Helmond, Laarbeek, Nuenen, Oirschot, Reusel-De Mierden, Someren, Son & Breugel, Veldhoven en Waalre.

Onderwerpen:

1. Opening en welkom

De vergadering heeft plaatsgevonden via MS Teams.

2. Kabinetsplannen m.b.t. seksuele gezondheid

Robin de Louw, Dieuwertje Horsten en Britt Breugelmans zijn vanuit de GGD bij dit agendapunt aanwezig.

Het kabinet heeft in de miljoenennota 2025 (begroting VWS) aangegeven dat zij van plan is de landelijke ASG-regeling te gaan omzetten in een SPUK en deze te decentraliseren naar gemeenten (met 10 % bezuiniging). VNG en GGD GHOR Nederland zijn hier geen voorstander van. Het kabinet neemt in maart een besluit (voorjaarsnota).

Afgesproken is dat er een werkgroep wordt geformeerd zodra het kabinet een besluit heeft genomen. De werkgroep bereidt bij decentralisatie een regionaal plan voor het thema seksuele gezondheid voor. Ingrid van Geffen en Randi van Otterloo zijn vanuit de ambtenaren bereid mee te denken. Vanuit team SG van de GGD is als aandachtspunt meegegeven dat het bij een eventuele decentralisatie belangrijk blijft dat er sluitend regionaal netwerk van 21 gemeenten blijft bestaan voor dit thema.

3. Evaluatie Nu Niet Zwanger (NNZ)

Marijke de Kroes (projectleider NNZ) geeft een presentatie gegeven. Deze presentatie is terug te vinden in de Teamsomgeving.

Deze presentatie wordt op 19 maart (beeldvormend) ook gegeven voor het Algemeen Bestuur.

Vragen/opmerkingen vanuit de vergadering:

- Is er per gemeente een contactpersoon voor NNZ.
Antwoord: ja. Dat kan de ambtenaar Jeugd of de ambtenaar PG zijn.
- Voor de presentatie in het AB benadrukken dat een regionaal dekkend netwerk voor NNZ belangrijk is en ook benadrukken dat NNZ maatschappelijke en financiële opbrengsten heeft (het levert meer op dan het kost).

4. Adviestaken GGD m.b.t. gezonde leefomgeving c.q. omgevingswet

Monique de Kok en Inge van de Broek geven een presentatie. Deze presentatie is terug te vinden in de Teamsomgeving.

Na de presentatie is gesproken over de betrokkenheid van de ambtenaren PG bij het ruimtelijk domein.

Het volgende is aangegeven:

- In een gemeente is een ambtenaar aangesteld die 50/50 werkt in het sociale en het ruimtelijke domein. Dat werkt goed.
- Ambtenaren uit het sociale en ruimtelijke domein die in het hetzelfde gebouw werken, zoeken elkaar wat gemakkelijker op.
- Bij een andere gemeente hebben ambtenaren uit het sociale domein deelgenomen aan een training over de omgevingswet. Dat is positief ontvangen.
- Samenwerking tussen het sociale en het ruimtelijke domein is nu nog te afhankelijk van personen en persoonlijke contacten.
- Het is gewenst dat het meewegen van gezondheid bij ruimtelijke plannen structureel wordt geborgd in het ruimtelijke domein. Dat is nu nog onvoldoende het geval.
- Het bouwen van een nieuwe wijk komt niet aan de orde bij de omgevingstafel waardoor de GGD nauwelijks daarbij betrokken is (gemiste kans).
- De GGD heeft onlangs een inventarisatie uitgedaan naar adviesbehoeften van gemeenten m.b.t. omgevingsvisies, -plannen en -vergunningen. Ca 7 gemeenten hebben daarop tot nu toe gereageerd.

5. Verslag ambtenarenoverleg 18 november 2024

Dit verslag is vastgesteld. Naar aanleiding van het verslag is verzocht om een overzicht van acties die lokaal of regionaal kunnen worden ingezet m.b.t. suicidepreventie. De GGD zal dat overzicht aanleveren.

6. Mededelingen

Geen verdere mededelingen.

7. Bespreken agenda Dagelijks Bestuur (12 maart) en Algemeen Bestuur (19 maart)

- 7a. t/m c.: Geen vragen of opmerkingen.
- 7d.: Gevraagd is wat het vervolg is op dit rapport. R. de Kort deelt mee dat wanneer dit binnen de GGD een concrete vertaling gaat krijgen ambtenaren worden meegenomen.
- 7 e. t/m g: Geen vragen of opmerkingen. P. Lamers deelt mee dat de financiële onderwerpen besproken zijn met de financiële ambtenaren. Zij hebben enkele suggesties gedaan. De GGD gaat aan het DB een voorstel voorleggen voor de bestemming van het positieve exploitatieresultaat 2024: positief resultaat AZ storten in de algemene reserve AZ en positief resultaat PG een combinatie van storten in de algemene reserve PG, vormen van een tweetal bestemmingsreserves (100 jarig bestaan GGD en duurzaamheid). Voor het restant dat overblijft is

teruggeven aan gemeenten een optie. Erwin Verhoeven heeft aan de financiële ambtenaren uitleg gegeven over de totstandkoming van de positieve exploitatieresultaten bij AZ en PG. De verklaring zit overwegend in eenmalige meevallers.

- 7h. en 7i: geen vragen/opmerkingen.
- 7j.: De jaarrapportage 2023 van het regionaal meetnet is eerder met gemeenten gedeeld. Een AB-lid heeft gevraagd hier aandacht aan te besteden tijdens de volgende AB-vergadering. M. van Ballegooijen (bureau GMV) zal een korte presentatie geven.
- 7k.: Zie agendapunt 3 (NNZ).
- 7l.: De GGD bereidt momenteel de stappen 1 en 2 in het proces van heroriëntatie op GGD taken voor. In maart volgt stap 3 (kosten/baten analyse). Jeroen de Leest, Randi van Otterloo Kim van der Linden en Sophie van Esch zijn aangemeld om met te denken in de voorbereidingen. Rick de Kort regelt binnen 2 weken een afspraak. Bij de vergaderstukken zit een lijst met evaluatiecriteria (stap 2). Hierover zijn geen inhoudelijke opmerkingen gemaakt. De financiële ambtenaren worden ook betrokken bij stap 3.
- 7m.: Op 4 maart a.s. maakt de politie haar gunningsbesluit m.b.t. medische arrestantenzorg bekend. Mocht deze taak niet aan de GGD gegund worden, dan zal de GGD de gevolgen (personeel en financieel) met de ambtenaren en het GGD-bestuur delen.

8. Rondvraag

Marjolein v.d. Meer verwijst naar de brief die bij gemeenten onlangs is ontvangen m.b.t. het onderzoek naar planetaire gezondheid dat door het Radboud UMC wordt uitgevoerd met steun van de 3 Brabantse GGD'en.

Afgesproken is dat de GGD contextinformatie ophaalt (inmiddels is door de GGD naar Marjolein teruggekoppeld).

9. Sluiting